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Elmegy-e szavazni az európai parlamenti választásokon?

Erdélyi magyarként az Európai Unió polgárai is vagyunk, az ott hozott döntések (is) befolyásolják a
mindennap életünket, ezért fontos, hogy beleszólhassunk, mi történik Brüsszelben. Ehhez az egyik
legfontosabb eszközünk a szavazatunk. Természetesen elmegyek szavazni, hiszen politikusként, az
Erdélyi Magyar Néppárt elnökeként európai értékek mellett köteleztem el magam, és bár nem
mindig olyan irányt vesz a brüsszeli politika, amit helyesnek és kívánatosnak gondolok – például az
őshonos kisebbségek jogállásának kérdésben –  de ettől  még jó  szívvel,  bizalommal  mondom:
szavazni  kell.  Részt  kell  venni  a  választásokon,  hiszen  a  kivonulással,  a  távolmaradással
tulajdonképpen másra bízzuk a döntést  és lehetőséget is  adunk a csalóknak,  hogy visszaélve
tisztségeikkel és a közösség bizalmával, tisztességtelenül befolyásolják a közakaratot, helyettünk
szavazva.  Sajnos,  ez  nem csak a  Kárpátokon túl  szokás,  a  magyarok által  többségben lakott
régiókban is előfordul.

Tekintettel arra, hogy az EMNP nem állított jelölteket, melyik pártra szavaz?

Egy szavazás mindig lelkiismereti kérdés, a választópolgárok mindig a lelkiismeretükre hallgatva
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szavaznak. Én is ezt teszem, azzal a meggyőződéssel, hogy szavazatom eredményeképpen nem
gyengül  a  magyar  nemzetpolitika  érdekérvényesítési  képessége  és  az  erdélyi  magyarok
autonómiaküzdelme további  esélyt  kap.  Ebből  a szempontból  viszont bizton mondom, hogy jó
szívvel nem lehet az RMDSZ jelöltjeire szavazni. Előfordulhat, hogy fontos pillanatokban nem a
magyar  ügy  iránti  elkötelezettség,  hanem a  román nemzetállami  szempontok  a  fontosabbak,
ahogyan  történt  legutóbb  az  Európa  Tanács  Parlamenti  Közgyűlésében,  amikor  a  területi
autonómiát modellként ajánló Kalmár-jelentésről kellett szavazni és az RMDSZ képviselője távol
maradt.  Nem először  történik  ez  meg  és  semmilyen  garancia  nincs  arra,  hogy  ez  nem fog
megismétlődni az Európai Parlamentben is, ha a román kormány érdeke ezt fogja megkívánni.

Hallgat-e Semjén Zsolt nemzetpolitikáért felelős magyar kormányfő-helyettesnek arra az
intelmére, hogy az erdélyi magyarok szavazzanak az RMDSZ-re?

Nem hiszem,  hogy  Semjén  Zsolt  intelmeket  fogalmazott  volna  meg  az  erdélyi  magyaroknak,
intelmeket Szent István fogalmazott a fiának. Az erdélyi magyarok felnőtt emberek, akik ismerik a
hazai valóságot, tudnak felelősen dönteni. Semjén Zsolt arra hívta fel az erdélyi választók figyelmét,
hogy milyen fontos a brüsszeli jelenlét. És ha csak burkoltan is – hiszen választási kampány van – az
RMDSZ felelősségére is felhívta a figyelmet néhány erdélyi és romániai kérdésben. Tette ezt – a
nemzeti  ügy  iránti  felelősséggel  –  egy  olyan,  magát  közszolgálatiként  reklámozó  erdélyi
magántelevízióban,  ahol  az  április  6-i  magyarországi  választásokat  bevallottan  RMDSZ-közeli
„szakértők”  placebónak  állították  be  és  távolmaradásra  buzdítottak.  Ennek  ellenére  az  elmúlt
napokban mégis akadt olyan hazai politikus, aki azzal nyújtotta be a számlát, hogy nem lehet azt
mondani, április 6-án élj a szavazati jogoddal, május 25-én pedig menj el flekkenezni, nem számít,
mi  történik.  Mintha  tettek  volna  bármit  is  a  magyar  választások  sikeréért.  Bár  burkoltak,  de
igencsak jogosak a kormányfő-helyettes figyelmeztetései, és nagyon vastag egyesek orcáján a bőr
az RMDSZ háza táján, vagy igencsak nagy bajban lehetnek a mozgósítással, ha ide fanyalodtak.

Hogyan kommentálja Semjén Zsolt kijelentéseit?

Ha csak annyit mondanék, hogy Európában az a szokás, hogy az azonos pártcsaládokhoz tartozó
pártok támogatják egymást a választásokon és ezt teszik a Fidesz–KDNP pártszövetség vezetői is,
az is elég lenne. De tudom, hogy itt kicsit többről is szó van. Semjén Zsolt súlyos kérdésnek nevezte
a  Marosvásárhelyi  Orvosi  és  Gyógyszerészeti  Egyetem  (MOGYE)  ügyét,  és  kijelentette,
százszázalékosan a lemondott magyar oktatók mellett állnak, akárcsak az Erdélyi Magyar Néppárt,
ellentétben  az  RMDSZ  illetékeseivel,  akik  ezt  kárhoztatták,  és  kormányzati  szerepvállalásuk
ellenére  nem  tesznek  semmit  a  MOGYE  ügyben  sem.  A  nemzetpolitikáért  felelős  magyar
miniszterelnök-helyettes ismételten felhívta a figyelmet arra is, hogy Magyarország nemzeti érdeke
mindig az volt, hogy Romániával a létező legjobb viszonyban legyen, és ebben fontos szerepe lenne
a 18 éve szinte folyamatosan kormányon lévő RMDSZ-nek is. Meg kell nézni, hogy milyen a két
ország viszonya: Semjén Zsolt diplomatikus szavai szerint a szoros együttműködés kevésbé tűnik
dominánsnak.

Mint ahogy ismételten megerősítette a nemzeti kormány azon álláspontját is, hogy a Romániával
való viszony alapvetően attól függ, hogy milyen az erdélyi magyarság jóléte, közérzete, mennyire
biztosítják a jogait. Ugye nem kíván kommentárt az a tény, hogy milyen lehet az erdélyi magyarok
közérzete, ha a marosvásárhelyi piacon, az árcédulán feltüntetett sárgarépa szóért pénzbüntetés
jár,  hogy  csak  egy  apró,  de  lényeget  megvilágító  esetre  utaljak.  És  nem  beszéltünk  az
anyanyelvhasználatról, az iskolák, utcák, terek magyar megnevezéséről, a nemzeti szimbólumaink
használatáról, a székely zászló tiltásáról. Vagy a székelyföldi autonómia-törvénytervezetről, amit
titkos bányák mélyében készítenek, és ígérgetik kéthavonta, hogy mindig holnapra lesz kész. Mint
korábban mondtam, szükség van a brüsszeli képviseletre, de nehéz jó szívvel az RMDSZ-re szavazni,
újabb esélyt adni a 25 év folyamatos elodázásai után. Ezért tartom fontosnak, hogy a nemzeti
kormánykoalíció európai parlamenti jelöltlistáján Tőkés László befutó helyen szerepel. Általa biztos
lesz méltó képviselője az erdélyi magyaroknak Brüsszelben.
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